

Мисс ТГУ — 2014 в центре событий

Студентка Тольяттинского госуниверситета и обладательница титула «Мисс ТГУ — 2014» Татьяна Абдалова 24 и 25 января принимала участие в мероприятиях Форума интеллектуальной молодёжи...



стр. 2

Добрые дела «Успеха»

В этом году педагогическому отряду ТГУ «Успех» исполняется 14 лет. «Успех» — это добровольческая команда студентов гуманитарно-педагогического института (ГумПИ), которая ведёт активную жизнь, оказывая поддержку детям-сиротам, инвалидам, детям с ОВЗ, детям из неблагополучных семей...



стр. 7

6+

По вертикали

На минувшей неделе премьер-министр России Дмитрий Медведев утвердил в должности двух новых заместителей министра образования и науки РФ.

Заместителями Ольги Васильевой стали академик РАН, вице-директор Объединённого института ядерных исследований в Дубне Григорий Трубников и глава управления Президента РФ по общественным проектам Павел Зенькович. Трубников будет курировать научную сферу, а одним из направлений деятельности Зеньковича станет, по сообщению пресслужбы Минобрнауки, «усиление компетенций министерства в части взаимодействия с госорганами, администрацией Президента, Правительством».

Рособрнадзор продолжает вводить ограничительные меры в отношении российских вузов и филиалов.

В январе приняты решения о полном лишении аккредитации Кировского филиала Московского гуманитарно-экономического университета и филиала Института международного права и экономики имени А.С. Грибоедова в Нижневартовске.

Частично лишены аккредитации филиал Сибирского государственного аэрокосмического университета в Железногорске (группы направлений «Экономика и управление», «Информатика и вычислительная техника»), Российский государственный аграрный заочный университет («Биологические науки», «Информатика и вычислительная техника», «Техносферная безопасность и природообустройство», «Экономика и управление») и Курская государственная сельскохозяйственная академия («Экономика и управление», «Юриспруденция»).

Запрещён приём в Союз «НПВПО „Институт международных социально-гуманитарных связей“», АНО ВО «Сергиево-Посадский гуманитарный институт», АНО ВО «Московский областной гуманитарный институт», Астраханский и Нижегородский филиалы АНО ВО «Университет Российского инновационного образования» (УРИО). **Приостановлено действие лицензии** Череповецкого филиала УРИО.

Дискуссия

Смотрим программу!

6 февраля на телеканале «Россия К» запланирован показ информационно-аналитической программы Александра Архангельского «Тем временем». Темой обсуждения стало проведённое экспертами Российской венчурной компании (РВК) исследование социокультурной специфики российских регионов и их восприимчивости к инновациям.

Гостями телеканала «Россия К» стали декан факультета социальных наук Московской высшей школы социальных и экономических наук Виктор Вахштайн; заместитель генерального директора, член правления АО РВК Евгений Кузнецов; экономист, декан экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова Александр Аузан; ректор Московской высшей школы социальных и экономических наук Сергей Зуев и главный научный сотрудник экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова Виталий Тамбовцев. Ректор ТГУ Михаил Криштал был единственным региональным экспертом, приглашённым к разговору в студию программы «Тем временем».

Авторитетные гости программы пытались понять, действительно ли у российских регионов есть реальные социокультурные отличия и насколько сильно эти отличия влияют на восприимчивость регионами инноваций? И может ли такое исследование послужить основанием для распределения инвестиций в регионы.

Впечатления

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ, ПЕРВАЯ «НИКА»!

В ноябре 2016-го в учебном корпусе Тольяттинского госуниверситета на Фрунзе, 2г начала свою работу инновационная учебно-производственная лаборатория под названием «Технологии продукции и организация общественного питания». Прошло всего два месяца, а уже есть приятный повод констатировать первые итоги работы этой «вкусной» лаборатории...

В один из январских дней мы вместе с фотографом медиахолдинга «Есть talk» Артёмом Чернявским отправились на Фрунзе, 2г, чтобы посмотреть, как действует лаборато-

Традиция

В Татьянин день гуляй, студент!!!



Очередная сессия сдана! И в разгар зимних каникул 25 января студенты и преподаватели Тольяттинского госуниверситета с размахом отметили День российского студенчества — Татьянин день. В этом году празднование получилось особенно весёлым — ректор вместе со всеми катался с горки на «ватрушках» и массовым — к студентам и преподавателям присоединились 128 студентов тольяттинских ссузов. Также праздник в этом году оказался щедрым на поздравления и, что особенно приятно, на подарки. От Сбербанка Тольяттинский госуниверситет получил целую библиотеку!

■ Окончание на 4 стр.

рия-столовая. Заметим, что в учебном корпусе ТГУ не просто открылась ещё одна университетская столовая, есть отличительные нюансы: создана она на базе кафедры «Технологии производства пищевой продукции и организация общественного питания» института химии и инженерной экологии ТГУ на принципах полной самокупаемости. Здесь работают опытные мас-

тера, обучаются и практикуются студенты кафедры.

В самой кухне мы в первую очередь увидели студентов-практикантов. Не отрываясь от процесса заготовок для будущих вкусных блюд, студент 4-го курса Александр Овцын рассказал: «Мы проходим преддипломную практику, это очень полезный опыт.

■ Окончание на 6 стр.



Знай наших!

Мисс ТГУ — 2014 в центре событий

25 января на встречу в пресс-центр МИА «Россия сегодня» были приглашены представители молодёжного интеллектуального движения — студенты из 45 университетов 22 регионов России, а также те, кто занимается интеллектуальным творчеством, инновационными и научными разработками или работает в общероссийских организациях, занимающихся поддержкой студенческих проектов. В том числе и студентка Тольяттинского государственного университета, Мисс ТГУ — 2014, руководитель творческих проектов Российского союза молодёжи **Татьяна Абдалова**.

Вице-премьер поздравила всех присутствующих с Днём российского студенчества и отметила, что студенческое образование — «это предмет особой заботы», а потом лично поздравила с именинами и Татьяну Абдалову — единственную Татьяну, присутствовавшую на встрече.

— После приветствия Ольга Юрьевна напомнила, что в День студента обычно выбирали Татьяну, которая будет символом праздника. В связи с этим она попросила встать единственную участницу встречи по имени Татьяна, то есть меня, после чего вручила мне букет цветов под бурные аплодисменты

Студентка Тольяттинского государственного университета и обладательница титула «Мисс ТГУ — 2014» **Татьяна Абдалова** 24 и 25 января принимала участие в мероприятиях Форума интеллектуальной молодёжи. Наиболее ярким и значимым событием форума, который приурочили к Дню российского студенчества, стала встреча с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации **Ольгой Голодец** и заместителем министра образования и науки РФ **Людмилой Огородовой**.



■ Татьяна Абдалова на встрече с вице-премьером Правительства РФ Ольгой Голодец

остальных участников. Кстати, с нами в прямом эфире было еще около 500 студентов! Честно, я еле сдержала слёзы — так мне было приятно. Это непередаваемые эмо-

ции, — вспоминает студентка ТГУ.

В ходе встречи Ольга Голодец и Людмила Огородова ответили на интересующие молодёжь вопросы, которые за-

давались как из зала в Москве, так и по видеомосту из 8 федеральных университетов. С вопросом к вице-премьеру обратилась и Татьяна Абдалова: «Как у любого человека, у вас, наверно, были мечты и планы на будущее, а в студенческом возрасте — уже более осознанные и чёткие. Какие студенческие мечты реализовались, а какие нет?». Ольга Юрьевна ответила, что она работает по своей специальности, потому её студенческое ожидание сбылось. Она пожелала всем студентам того же.

Алёна Шарапова из Томского государственного университета спросила у вице-преьера, как будет развиваться программа «5-100» после 2020 года, когда срок её действия истечет. По словам Голодец, эту программу надо продолжать и делать всё, чтобы в неё входило как можно больше вузов.

Студенты других российских университетов затраги-

вали темы эффективного использования возможностей социального лифта; создания дополнительных условий для профессионального и личного роста обучающихся; сохранения в регионах условий для развития молодёжи. Спрашивали о повышении роли искусства и культуры в молодежной среде; о поддержке интереса к нормам русского языка в условиях современной молодежной субкультуры и социальных сетей.

В этот же день обладательница титула «Мисс ТГУ — 2014» побывала на ещё одном мероприятии форума — игре «Что? Где? Когда?» (ЧГК).

— Мы были зрителями, знатоками стали 5 студентов Донского государственного технического университета. Студенты ещё 8 вузов играли дистанционно через онлайн-трансляцию. Игрок клуба ЧГК **Алексей Блинов** на правах ведущего начал игру со слов, что не хватает ещё одного игрока. Предложил мне, как Татьяне, присоединиться. Я уступила это вакантное место молодому человеку из Ставрополя — обладателю Гран-при Студента года в 2016 году. Я решила, что так игра будет интереснее, — рассказала Татьяна Абдалова.

■ Ирина АЛЁШИНА

Актуально

Вход свободный!

С 20 января Тольяттинскому государственному университету открыт доступ к базе Web of Science с лучшей в мире научной литературой и известными политематическими журналами.



Доступ возможен только с IP-адресов ТГУ. Адрес для работы: <http://webof-science.com>. Для просмотра доступны следующие коллекции:

— Web of Science™ Core Collection (с 1975 года по настоящее время) — лучшая в мире научная литература по общественным наукам, искусству, гуманитарным наукам и материалы исследований с международных конференций, симпозиумов, семинаров, коллоквиумов, практикумов и съездов;

— KCI-Korean Journal Database (с 1980 года по настоящее время) — открыт

доступ к статьям политематических журналов, находящихся в базе данных. KCI работает под управлением организации National Research Foundation of Korea и содержит библиографическую информацию по научной литературе, опубликованной в Корею;

— SciELO Citation Index (с 1997 года по настоящее время) — научная литература по общественным, гуманитарным наукам и искусству, которая была опубликована в лучших журналах, находящихся в открытом доступе, в Латинской Америке, Португалии, Испании и Южной Африке.

Успех

ТГУ в мировом рейтинге

2715 место среди 10 000 ведущих университетов мира занял Тольяттинский государственный университет (ТГУ) в мировом рейтинге прозрачности и научной открытости вузов («Openness») WEBOMETRICS: TOP UNIVERSITIES BY GOOGLE SCHOLAR CITATIONS от одного из авторитетнейших исследователей в данной области — испанской лаборатории Webometrics.

Рейтинг Webometrics: Ranking Web of Universities давно и заслуженно занял своё место среди таких признанных во всём мире исследований, как Times Higher Education, QS World University Rankings и Academic Ranking of World Universities (более известный как Шанхайский рейтинг). Уникальность рейтингов от лаборатории кибернетических исследований Webometrics в их ориентированности на реалии XXI века, а именно на присутствие университетов в сети Интернет. Как сейчас говорят: «Если вас нет в

Интернете, вас нет нигде».

С прошлого года лаборатория в своём глобальном исследовании — Ranking Web of Universities, охватывающем более 20 000 вузов по всему миру, выделила один из сегментов, в который вошли только 10 000 вузов. Эти вузы были включены в новый специальный рейтинг Transparent ranking: TOP Universities by Google Scholar Citations, который базируется на ранжировании институциональных профилей учёных в системе научного поиска Академии Гугл (Google Scholar Citations). Чем больше цитирований публикаций учёных того или иного вуза, тем выше рейтинг этой организации. Чем больше ссылок на эти публикации, тем лучше позиция вуза. Из 10 000 проранжированных вузов, выделен и опубликован на сайте Webometrics отдельный ТОП-5000.

В конце прошлого года научные работы учёных ТГУ были процитированы 4801 раз, что позволило университету занять 2715 позицию в

мире и 22-е место среди 57 российских вузов, вошедших в ТОП. Стоит отметить, что результаты этого рейтинга прозрачности и научной открытости вузов по заявлению лаборатории Webometrics будут учитываться в предстоящем рейтинге Webometrics — Ranking Web of Universities, включающем в себя четыре индикатора.

Самая высокая позиция России в рейтинге у Новосибирского государственного университета 190 место. Московский государственный университет М.В. Ломоносова на 805-м месте, 1591 место — у Казанского (Приволжского) федерального университета. Московский физико-технический институт государственный университет занял 1638 место. Из Самарской области в ТОП-5000 мирового рейтинга прозрачности и научной открытости вузов вошли: Самарский государственный медицинский университет (3225 место), Самарский государственный аэрокосмический университет С. П. Королёва (3537 место).

Учёный совет

В рабочем режиме

Первое в 2017 году заседание учёного совета Тольяттинского госуниверситета состоялось 26 января. На нём принято решение о внесении изменений в структуру ТГУ, а также заслушан отчёт о выполнении плана реализации Программы использования и развития имущественного комплекса университета за 2016 год и одобрена соответствующая программа на текущий год.

Началось заседание с приятной традиции. Академические регалии — мантия и конфедератка — были вручены впервые избранным членам учёного совета ТГУ: заведующей кафедрой «Общей и теоретической физики», кандидату педагогических наук, доценту **Анджеле Павловой** и заведующей кафедрой «Адаптивная физическая культура», кандидату педагогических наук, доценту **Алёне Подлубной**.

После поздравлений в адрес коллег члены учёного совета приступили к рассмотрению повестки дня. Так, в результате голосования по первому вопросу принято решение ходатайствовать перед Министерством образования и науки РФ о присвоении к учёному званию доцента по специальности «Тепловые двигатели» заведующего кафедрой «Энергетические машины и системы управления», кандидата технических наук **Дениса Павлова**.

Блок вопросов, касающийся Программы использования и развития имущественного комплекса ТГУ, членам учёного совета представил проректор по административно-хозяйственной работе **Джаваншир Юсубов**. Подводя итоги реализации плана Программы в 2016 году, он отметил, что за указанный период был

выполнен капитальный ремонт помещений второго этажа здания главного корпуса ТГУ (ул. Белорусская, 14), где с ноября 2016 года размещается Молодёжный медиахолдинг «Есть talk» (общая площадь ремонтируемых помещений составила 492,79 кв.м). Также силами ремонтно-строительного отдела ТГУ выполнен текущий ремонт (замена оконных блоков) в учебном корпусе на ул. Мира, 15; произведён капитальный ремонт системы отопления спортивного зала учебно-лабораторного корпуса на бульваре Королёва, 13; частично отремонтирована кровля здания столовой на улице Белорусской, 16а; выборочный капитальный ремонт выполнен в общежитии на улице Белорусской, 31. Кроме того, в прошлом году получена положительная государственная экспертиза проектной доку-



■ Джаваншир Юсубов рассказал о планах по развитию имущественного комплекса ТГУ

ментации на строительство плавательного бассейна на территории университетского кампуса. Напомним, что в 2016 году Министерство образования и науки РФ одобрило проект нового крытого плавательного бассейна ТГУ, который будет построен в рамках федеральной программы «500 бассейнов», курируемой партией «Единая Россия». Строительство будущего спортобъекта Тольяттинского госуниверситета запланировано в Центральном районе на пересечении улиц Ушакова и Банькина. Он станет первым в Тольятти спортивным объектом проекта «500 бассейнов».

Продолжая тему реализации Программы, Джаваншир

Юсубов заверил, что все не выполненные из-за недостатка финансирования ремонтные работы 2016 года будут перенесены на 2017 год. В план реализации Программы использования и развития имущественного комплекса ТГУ на 2017 год уже включено 11 пунктов. В том числе указаны мероприятия по капитальному ремонту холла 1-го этажа главного корпуса ТГУ, реконструкция учебно-производственных мастерских на улице Белорусской, 14в, начало строительства бассейна и др.

На заседании учёного совета также были озвучены важные структурные изменения в университете. Начальник управления дополнитель-

ного профессионального образования **Елена Даценко** сообщила, что с 1 февраля 2017 года в структуру института дополнительного образования ТГУ «Жигулёвская долина» включён центр дополнительного образования детей «Академия» (ранее — центр дополнительного художественно-эстетического образования «Академия творчества» института изобразительного и декоративно-прикладного искусства). Также в составе института образована новая кафедра «Дополнительное образование и профессиональное обучение», созданы Центр дефектологии и логопедии и Центр обучения охранных и обращения с оружием «Школа безопасности», а Центр коммуникаций переименован в Локальный центр тестирования и обучения иностранных граждан. По словам Елены Даценко, данные изменения должны способствовать централизации деятельности в рамках дополнительного образования.

Заместитель ректора — директор института химии и инженерной экологии, кандидат технических наук **Павел Мельников** в своём выступлении перед членами учёного совета рассказал о создании на базе его института инновационной учебно-производственной лаборатории «Технологии пищевой продукции и организации общественного питания». Лаборатория работает уже несколько месяцев в корпусе ТГУ на улице Фрунзе, 2г и успешно справляется с организацией горячего питания для студентов, преподавателей, сотрудников института физической культуры и спорта и института изобразительного и декоративно-прикладного искусства (материал о работе лаборатории читайте на стр. 6. — Прим. ред.).

■ Подготовила
Ирина ПОПОВА



■ Члены учёного совета за работой

Анонс

Грядёт День российской науки

8 февраля в 11.00 в одном из крупнейших научно-образовательных центров Самарской области — Тольяттинском государственном университете — состоится празднование Дня российской науки.

Напомним, что 8 февраля 1724 года Пётр I подписал указ о создании Российской Академии наук и искусств. С этого дня в России и отмечается День российской науки. В Тольяттинском государственном университете этот праздник ознаменован торжественным приёмом ректора ТГУ **Михаила Криштала** с выносом знамени вуза и исполнением гимна студенчества «Гаудеамус».

В этом году на приёме в актовом зале ТГУ (ул. Белорусская, 14) будут отмечены студенты, магистранты и аспиранты, а также ведущие

учёные и сотрудники Тольяттинского госуниверситета, добившиеся в 2016 году значительных успехов в научной деятельности.



■ В лабораториях ТГУ

Актуально

ТГУ изменил товарный знак

Завершение 2016 года ознаменовалось для Тольяттинского госуниверситета изменением товарного знака. Это произошло в связи с внесением поправок в Закон об образовании, после чего ТГУ, как правообладатель товарного знака, исключил из своего полного наименования термин «профессиональное» высшее образование.

Вместе с этим федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет» к свидетельству на товарный



знак получило официальный документ о продлении срока действия исключительного права на товарный знак. Теперь оно действительно до 26 июня 2027 года.

Записи о соответствующих изменениях внесены в Государственный реестр товарных знаков и знаков обслуживания РФ в декабре 2016 года за подписью руководителя Федеральной службы по интеллектуальной собственности **Григория Ивлиева**.

ТГУ — один из немногих вузов (всего таких университетов в России 180), который имеет защищённый товарный знак.

■ Ирина АЛЁШИНА

Традиция

■ Окончание.
Начало на 1 стр.

В Татьянин день гуляй, студент!!!

Начался праздник с торжественного приёма ректора в честь лучших студентов ТГУ. За высокие достижения в учёбе, активную общественную, социально значимую и культурно-творческую деятельность в 2016 году ректор ТГУ **Михаил Криштал** награждал 81 студента, вручив почётные грамоты и памятные подарки. В число награждённых вошли и два студента кафедры «Журналистика» ТГУ — **Иван Шумилин** и **Евгения Уткина**, наиболее активно проявившие себя в работе молодёжного медиахолдинга ТГУ «Есть talk».

— Поздравляю вас с самым замечательным и весёлым праздником. Желаю здоровья, счастья, успехов, а главное — наконец-то расслабиться после сессии, сжечь чуело Сессии и получить большое удовольствие от этого дня. Сегодня тепло, идет мягкий и прекрасный белый снег. Веселитесь! — призвал **Михаил Криштал**.

С поздравлениями к студентам обратились и члены Попечительского совета ТГУ: председатель Думы г.о. Тольятти **Дмитрий Микель** и председатель совета ветеранов Куйбышевгидростроя, выпускник Тольяттинского политехнического института **Алексей Волков**. Впервые в рамках Дня студента была проведена церемония чествования благотворителей Мемориального комплекса ТГУ. Благодарственное письмо получили член совета директоров ОАО «КуйбышевАзот» **Анатолий Огарков** и замести-



■ Библиотекой Сбербанка теперь могут пользоваться студенты ТГУ

тель генерального директора — директор по управлению персоналом ЗАО корпорации «Тольяттиазот» **Татьяна Ефремова**.

В ходе торжественной церемонии были отмечены и 14 сотрудников службы проректора по воспитательной, внеучебной и социальной работе ТГУ. Именно благодаря им студенты, преподаватели и сотрудники Тольяттинского госуниверситета с размахом и весельем отмечают этот и другие праздники и знаменательные даты.

«День студента ТГУ — 2017» оказался щедрым на подарки. В честь праздника Тольяттинскому госуниверситету была подарена «Библиотека Сбербанка» — это 71

электронной версии этой коллекции. Издания отбирал лично президент Сбербанка **Герман Греф**. Книги градообразующему вузу Тольятти передал управляющий Автозаводским головным отделением ПАО Сбербанк **Руслан Львов**. Кстати, Тольяттинский госуниверситет — единственный вуз в городе, который получил столь ценный подарок.

После официального приёма студенты, сотрудники и гости университета вышли на площадь перед главным корпусом ТГУ, чтобы весело и дружно отметить главный праздник российского сту-



■ Студенты весело прощаются с сессией

том новейшей бизнес-литературы ведущих авторов мира и 10 сертификатов доступа к

денчества. По традиции **Михаил Криштал** огласил праздничный указ и первым отве-

дал чарку медовухи! Кстати, настоящий студенческий напиток сварили по старинному русскому рецепту на меду и на клюкве специалисты профильной кафедры института химии и инженерной экологии ТГУ.

В этом году традиционные праздничные гулянья прошли в новом формате: появилась большая снежная горка, состоялся конкурс снеговиков, которые слепили студенты каждого института ТГУ, а студенты получали памятные сувениры и призы от партнёров мероприятия за внутриуниверситетскую «валюту» Дня студента — «татьянки». Завершился праздник ещё одним традиционным ритуалом — сжиганием чуела Сессии. В огне сгорели все неудачи, ошибки и промахи! Студенты проводили учебные будни и отправились на долгожданные зимние каникулы.

Партнёры мероприятия:

1. «Тюбинг Тольятти».
2. Суши-бар трактория ILSUSH-ka.
3. Боулинг «Космос».
4. Кинотеатры «Космос», «Аэрохолл», «Три пингвина».
5. Тайм-кафе «Speloe mesto».
6. Театр «Секрет».
7. Профком студентов и аспирантов ТГУ.

Информационные партнёры — крупнейший кабельный оператор Поволжья **ЛАДА-МЕДИА** и телеканал **ВАЗ ТВ** и Молодёжный медиахолдинг ТГУ «Есть talk».

■ **Ирина АЛЁШИНА**

Поздравления

Михаил Криштал, ректор ТГУ:

— Татьянин день отмечается с 1755 года, однако, наверное, первые 100 лет он отмечался только в Москве. Потом этот день стал символом всего российского студенчества. Тольяттинский государственный университет является одним из тех вузов, которые первыми возобновили традиции, связанные с этим днём. Праздник российского студенчества неразрывно связан с именем святой мученицы Татьяны. Ряд ведущих университетов страны имеет свою домовую церковь или часовню, посвящённую её имени. Мы тоже сейчас ведем строительство такого храма, входящего в состав мемориального комплекса, и сегодня будем чествовать наших благотворителей. Подчеркну, что в проекте мемориального комплекса ТГУ нет ни копейки государственных денег, только благотворительные средства. Я очень надеюсь, что храм поднимет стены уже до конца этого года.

Дмитрий Микель, Председатель Думы г.о. Тольятти:

— Поздравляю всех с действительно замечательным праздником, имеющим богатые традиции, которые с успехом поддерживаются и в Тольятти-

нском государственном университете! Здорово, что у сегодняшних студентов есть возможность принимать участие в интересной и увлекательной студенческой жизни. Это добавляет особую привлекательность учёбе в ТГУ. Хочу также отметить, что у студентов и выпускников ТГУ в Тольятти есть хорошие перспективы. Работа на предприятиях и в учреждениях города, строительство городской инфраструктуры, возобновление культурного и социального потенциала Тольятти, реализация проекта «Территория опережающего социально-экономического развития», утверждённого на федеральном уровне. Всё это требует новых, молодых, квалифицированных кадров. Желаю вам всем успешно двигаться по учебной лестнице, получать максимально качественные знания, становиться профессионалами и в дальнейшем активно участвовать в развитии Тольятти.

Алексей Волков, председатель регионального общественного фонда имени Семизорова, председатель совета ветеранов КГС, Почётный строитель РФ, член Попечительского совета ТГУ, выпускник ТПИ:

— Примите искренние поздравления с таким красивым народным за-

мечательным праздником — Днём студента. Это праздник для всех, но особенно для вас, студенты, — юных, молодых, красивых, перспективных. У вас сейчас самое прекрасное время, когда можно познать всё. Если ты учишься — то должен не только зубрить, но и познавать себя, родных, близких, друзей, весь мир, который тебя окружает. А если ты работаешь, то надо не только работать, а ещё учиться и учиться. Вот тогда вы станете настоящими людьми, которые будут управлять своей жизнью. Экзамен можно пересдать, а вот то, что в жизни происходит, «пересдать» сложно. Хочу пожелать всем, чтобы вы пользовались ежедневно бесплатными вещами: это — позитив, сон, улыбка, смех, любовь, поцелуй и хорошее настроение. Тогда у вас всё получится! С праздником! Здоровья и успехов!

Татьяна Ефремова, заместитель генерального директора — директору по управлению персоналом ЗАО Корпорация «Тольяттиазот»:

— Дорогие друзья, поздравляю вас с Днём студенчества. Отмечу, помимо благотворительной помощи в строительстве храма «Тольяттиазот» закупил для ТГУ лабораторную установку

по изучению процессов рефракции. Уверена, что теперь знания и навыки студентов химического направления в разы поднимутся. У нас на предприятии работают и успешно делают карьеру много ребят, которые ещё недавно являлись студентами ТГУ. Они состоялись и как профессионалы, и как руководители. Дорогие студенты, сейчас у вас важная пора — студенчество. Это время, когда вам нужно брать максимум знаний. Не жалейте себя, занимайтесь не только получением необходимой специальности, но и самообразованием, саморазвитием — духовным и физическим. Поверьте, это основной залог вашей успешной профессиональной жизни.

Руслан Львов, управляющий Автозаводским головным отделением ПАО Сбербанк:

— От лица Сбербанка поздравляю с замечательным праздником — Днём студента — нашу смену и будущее страны. Пусть учёба даётся вам легко и будет интересна. Всегда занимайтесь саморазвитием, изучайте иностранные языки. А преподавателям особенно хочется пожелать сил и здоровья в выполнении их великой миссии по передаче знаний новым поколениям.

История

Музей ТГУ: 15 лет — это только начало...

Татьяна Якимова работает в музее с первых дней его существования и признаётся, что для неё это нужное, полезное и любимое дело. И вот что она нам рассказала о самом зарождении музея: «Идея создания музея родилась у первого ректора ТГУ **Сергея Фёдоровича Жилкина**. Проходя по коридору второго этажа, он махнул рукой в сторону зала заседаний учёного совета и сказал: «А здесь у нас будет музей!». Пригласил меня, имеющую опыт 23-летней работы в краеведческом музее. Мне показалось интересным это новое дело. Начался сбор материалов, работа с дизайнерами. Я всё целенаправленно искала, звонила на кафедры, работала с ветеранами и сотрудниками вуза. Те, кто узнавал о создании музея, стали сами звонить и передавать материалы. На каждом экспонате у нас обязательно наклеен номер и для каждого экспоната есть карточка. Фондовые шкафы уже все заняты. А началось всё с одной папки, теперь же у нас два шкафа папок и шесть ящиков с фондовыми карточками».

Ежегодно коллекция музея пополняется. Много материалов собирается в электронном виде, в том числе об успешных выпускниках альма-матер. В 2015 году было проведено анкетирование посетителей-первокурсников и по их просьбе в музее поставили гоночный болид команды **Togliatti Racing Team** (инженерно-спортивный проект **Formula Student**), который теперь привлекает особое внимание посетителей. Второе, что пожелали видеть студенты в музее — это телевизор. Он был установлен, и сейчас на нём можно посмотреть историческую хронику или немое кино с участием знаменитых актёров (**Вера Холодная, Чарли Чаплин, Гарольд Ллойд**).

В музее периодически открываются тематические выставки. Так, к юбилеям учёных проводятся выставки из серии «Путь в науку». Многие посетители ознакомились с творческой биографией профессоров **Юрия Кустова, Владимира Столбова, Юрия Казакова, Бориса Перевезенцева, Нины Мурахановой**.

— У нас была серия выставок «Домашний музей», где были размещены разные редкости, в том числе породы редких минералов. Это всё собирали сотрудники и выпускники нашего университета, которые путешествуют и привозят интересные находки. Также мы размещали коллекцию копий важнейших российских орденов, которую тоже представлял наш выпускник, показывали нумизматическую коллекцию, где были редкие монеты и бумажные

Одной из ценностей и гордостью Тольяттинского госуниверситета является собственный музей, который 24 января отметил свой юбилей — 15 лет! Около четырёх тысяч собранных предметов, документов и фотографий и около четырёх тысяч посетителей ежегодно — такими цифрами славится музей сегодня. О том, как всё начиналось, какие перемены ждут музей, нам рассказала заведующая музеем ТГУ **Татьяна Якимова**.



■ Хорошая «aura» музея

ассигнации прошлых лет и многих стран. Также есть серия выставок, которая называется «Мастерицы», где мы показываем работы наших сотрудников, выполненные в технике вышивки, батика и других направлений, — рассказывает **Татьяна Якимова**.

В музее ТГУ много интересных и уникальных экспонатов. Например, Красное знамя политехнического института. Когда-то на фоне этого знамени сфотографировались лучшие студенты и сотрудники института. Его во время государственных и городских праздников торжественно выносили в городской парк к памятнику Ленину, знамя всегда было и на церемонии посвящения в студенты. Интересна история и ещё одного экспоната. Накануне открытия музея нынешний заместитель ректора — директор ГумПИ, а тогда директор Тольяттинской филармонии **Юрий Лившиц** подарил музею ТГУ портативную пишущую машинку «Мерседес» своего отца — профессора **Анатolia Лившица**, первого штатного преподавателя Ставропольского филиала Куйбышевского индустриального института (затем Тольяттинского политехнического института). Для сотрудников музея это в первую очередь память о человеке, а затем уже предмет истории.

Интересным экспонатом является проверяющая машина 1973 года, предшественник современного компьютера с ЕГЭ. Ещё в советское время было задумано «отделить» преподавателя от процесса оценки знаний ученика. Ведь техника объективна. Такие машины были изготовлены небольшими сериями. У них есть шесть кнопок: для четырёх вариантов ответов,



■ Экскурсия: моменты открытия «О, сколько нам открытий чудных...»

кнопки «не знаю» и «оценка». Как выяснилось позже, многие студенты догадались, как можно обмануть машину, и успешно сдать зачёт. Они нажимали все четыре кнопки одновременно и благодаря этому сдавали предмет на «отлично».

В музее можно увидеть и более древние предметы. Например, горшки, которым три с половиной тысячи лет, изготовленные во времена Тутанхамона. Представлена и простая грубоватая хозяйственная посуда, и ритуальный сосуд. Эти предметы найдены студентами-историками во время археологической практики.

В 2005 году в музее появился мемориальный зал. Экспозиция посвящена первому ректору ТПИ **Арону Резникову**. Как поясняет **Татьяна Якимова**, история любой организации тесно связана с Личностью.

— Первые экспонаты нашего музея были переданы семьёй **Арона Наумовича**. Его вдова отдала нам настольную лампу, интересный письменный прибор, дисковую логарифмическую линейку, ежедневник и другое. Здесь же есть лента Почётного гражданина Тольятти. **Арон На-**

умович — единственный представитель высшей школы нашего города, получивший это звание. На столе — тетрадь сына-второклассника **Льва Резникова** (ныне кандидат наук, доцент ТГУ), его первый чертёж с оценкой отца «отлично», — делится историей **Татьяна Якимова**. — **Арон Наумович Резников** был не только талантливым учёным, опытным руководителем, но и мудрым педагогом. Считал, что нужно воспитывать детей похвалой — это хороший совет многим. Он считал, что нужно

не критиковать ребёнка, а сначала похвалить и только потом сказать: «А вот так было бы лучше», и в таком случае не было бы обид и слёз. Собраны у нас почти все монографии и справочники учёного — в этом нам помог ученик первого ректора **Владимир Ильич Мальшев**. Для него Учитель был кумиром.

Экскурсии в музее проводятся для всех студентов-первокурсников, также в музей приходят школьники. О цели открытия музея **Татьяна Якимова** высказалась так: «Где ещё можно получить представление об организации, как не в музее? Музей тесно связан с формированием позитивного имиджа вуза, в нём хранятся и экспонируются важнейшие награды — итоги внешней оценки работы нашего университета. Ребята, которые уже побывали у нас, потом приходят с друзьями и рассказывают обо всём сами. Это и есть наш главный результат».

Заведующая музеем ТГУ отметила, что работа музейщика очень многогранна, интересно работать с маленькими детьми, которые не могут пройти мимо ярких экспонатов. Бывают не-

ожиданные встречи, звонки и экспонаты. Например, скоро в музей ТГУ пришлют из Сибири куртку бойца студенческого строительного отряда. Это тоже часть истории.

— Мы понимаем, что нужны. Принимаем гостей из других вузов, делимся своими материалами, когда студенты обращаются в музей для написания дипломной работы по истории. Музей старается привлекать на практику студентов-историков, даёт им задания, они встречаются с людьми, делают презентации по материалам музея, — отмечает **Татьяна Якимова**.

Своё мнение о необходимости музея в ТГУ высказал доктор исторических наук, профессор кафедры «История и философия», ветеран боевых действий **Владимир Гуров**: «Музей, конечно же, нужен — для того чтобы показать жизнь, быт, развитие нашего университета. Мне больше всего запомнилась в музее выставка, посвящённая 70-летию Победы, на которой были выставлены ордена и медали. Я очень благодарен **Татьяне Якимовой** и **Татьяне Широковой**, работающим в музее. Мы с ними взаимодействуем, чему я рад».

— Свою историю мы должны помнить, чтобы у нас было будущее. Музей ТГУ — это как раз то место, которое хранит память нашего города. Все данные, которые есть у музея, имеют огромную историческую ценность. В самом музее очень много экспонатов, которые мне по-своему запомнились, порадовала также возможность интерактива. Однако я считаю, что нашему музею категорически не хватает помещения, ведь материалы должны пополняться, а для этого необходимо пространство, — делится своим мнением студент кафедры «История и философия» **Виталий Толмачёв**.

Татьяна Якимова рассказала нам о планах на будущее: «Прошло уже 15 лет. Развивается наш вуз, происходят важные события, формируются и устанавливаются традиции. И мы развиваемся. Планируем совершенствовать музейную страничку (сайт ТГУ, раздел «История»), в будущем там можно будет совершить виртуальную экскурсию, узнать о коллекциях и выставках, заказать экскурсию. Также планируется открытие второго исторического зала музея, разрабатывается дизайн-проект. Зал будет современным. Но его открытие — вопрос будущего, поскольку реализация не так проста, ведь это финансово ёмкий проект».

Итак, 15 лет для музея ТГУ — это только начало. Надеемся, что в будущем музей будет также радовать нас своими выставками и новыми ценными экспонатами, которые по крупицам помогают воссоздать жизнь студентов и работников Тольяттинского госуниверситета.

■ **Елизавета ПОНЯКШОВА**, студентка 1-го курса

Впечатления

Первые успехи, первая «Ника»!

■ Окончание.
Начало на 1 стр.

В работе помогает новое оборудование, особенно когда необходимо приготовить большой объём продукции». Студентка 4-го курса **Ольга Капустина** добавила: «На преддипломной практике я уже приобрела опыт работы в холодном цехе, это опыт заготовок, приготовления, порционирования и оформления блюд. В основном я делаю салаты, закуски. Конечно, такие навыки пригодятся мне в будущей работе на предприятиях общественного питания».

Заведующая кафедрой «Технологии производства пищевой продукции и организация общественного питания» **Татьяна Третьякова** рассказала о целой череде новостей:

— Для лаборатории мы приобрели новое оборудование, в том числе пароконвектомат, тестомес и куттер. Это увеличивает скорость технологического процесса приготовления пищи, а принципы, на которых основана работа пароконвектомата, позволяют сохранять все питательные вещества. Наши студенты на распределённой учебной и производственной практике познают основы технологии приготовления пищи, отрабатывают определённые навыки. При прохождении преддипломной практики у них появляется возможность проявить творчество, разрабатывая свои блюда, внедряя инновационные подходы в технологический процесс. Разумеется, всё это делается под контролем опытных поваров. Специалисты у нас замечательные!

— **Пожалуйста, расскажите немного о них...**

— У нас работает повар-пекарь **Олег Павлович Кузин** с 30-летним стажем (в его послужном списке и рестораны, и кафе). Он выходит на работу каждый день в половине шестого утра. Сразу ставит дрожжевое и слоёное тесто (делает это изумительно, просто мастерски!), затем готовит разнообразную начинку. В девять утра, когда открывается столовая, у нас уже на раздаче свежая выпечка. Мы планируем увеличить объём выпечки и даже начали производство собственного хлеба. Выпечку и хлеб берут с удовольствием. Есть любители супа (берут по несколько тарелок!), да и вторых блюд.

В лаборатории трудится **Наталья Николаевна Лаврентьева** — повар уникальный. Она имеет профильное высшее образование, окончила в своё время Московский университет пищевых произ-



■ **Аппетитный выбор**

водств, преподавала, поэтому у нас она совмещает две ипостаси: учит студентов и занимается производственным процессом.

Заведующая производством **Марина Анатольевна Малахова** также с огромным опытом, в общепите более 37 лет, повар-универсал 6-го разряда. Открывала рестораны, кафе, кафетерии, была директором комбината лечебного питания — ей, разумеется, есть что передать молодёжи.

— **Что ещё необходимо для совершенствования работы лаборатории?**

— К сожалению, у нас ограниченный контингент посетителей — только преподаватели и студенты корпуса на ул. Фрунзе, 2г. Желательно, чтобы разрешили посещать столовую тем, кто приходит на занятия в бассейн ТГУ. Если этот вопрос решится, у нас будет больше посетителей и, соответственно, вырастет прибыль, появится больше возможностей для развития. Ведь наша лаборатория-столовая на самоокупаемости!

— **Насколько известно, у вас уже есть первая серьёзная награда?**

— В декабре 2016 года мы рискнули выйти со своей продукцией на городскую ярмарку «Золотые руки», которую ежегодно проводит Тольяттинский клуб деловых женщин. Поскольку тематика была новогодняя и рождественская, у нас в лаборатории студенты освоили технологию производства новогодних имбирных пряников. Пробовали массу рецептов, отобрали путём дегустации самые вкусные образцы, и по признанию всеми лучшей технологией были изготовлены красивые имбирные пряники. Эти пряники ушли просто «влёт»! На ярмарке нас наградили «Никой» за победу в номинации «Ретро-фантазия», ведь изготовили пряники по старинному немецкому рецепту, который издавна используется для приготовления имбирного теста.

сы все сотрудники и студенты учебного корпуса ТГУ. С кем бы я ни разговаривала, все в восторге. Это приятное дополнение к нашему направлению подготовки в ИФКиС, нацеленному на здоровый образ жизни. Готовят здесь прекрасно, обслуживают доброжелательно и вежливо. Вкусны и первые, и вторые блюда, и выпечка. Это, признаться, очень соблазняет, после каждой пары мы забегаем или взять пирожок, или полноценно пообедать...

Елена Семиглазова, сотрудник ИФКиС:

— На работе мы проводим целый день, поэтому очень рады возможности принять в

— Мы четыре года мечтали о такой столовой — счастливы, что наша мечта сбылась! Здесь очень вкусно, просто замечательно!

В столовой встретили мы и директора института изобразительного и декоративно-прикладного искусства **Сергея Кондулукова**: «Мне очень нравится! Здесь качественно готовят, цены приемлемые, пища здоровая, обаятельные внимательные повара — приятно сюда зайти!»

— В новой лаборатории-столовой квалифицированный персонал, очень вкусно готовят, — сказал руководитель физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОК) ТГУ **Рафаиль Хамидуллин**. — Мои сотрудники с удовольствием ходят в столовую, перестали с собой на работу носить пакеты с едой. Прекрасно готовят здесь выпечку, можно даже заказать пироги и торты. Нам очень нравится! И ещё одно: мы хотели бы, чтобы у тех, кто посещает наш бассейн, была возможность пройти в столовую, с разрешения службы безопасности. Это увеличит число клиентов.

...Остаётся только присоединиться к пожеланиям расширить контингент посетителей и сделать лабораторию-столовую доступной для любителей здорового образа жизни.

Напоследок упомянем о скромном герое, плоды труда которого идут просто на «ура». Пекарь **Олег Кузин** изготавливает в день более 300 ароматных пирожков, конвертиков, круассанов и прочих чудесных ароматных вкусностей. Отправляя в пароконвектомат поднос с очередными своими шедеврами, он замечает: «Это такая работа: в неё должна быть вложена душа. Тесто надо ставить только в хорошем настроении, иначе ничего не выйдет. Даже можно молитву прочитать, это лишним не будет. В духовку ставишь — благослови крестом. Надо всё делать с Богом».

■ **Диана СТУКАНОВА**



■ **Готовим с душой!**

Небольшие средства, которые мы заработали на ярмарке, пошли на приобретение необходимого расходного материала (кондитерских шприцев, форм для выпечки, пищевых красителей) для творческой школы кондитеров. Её планируем открыть в ближайшее время. Для обучения и проведения мастер-классов будем привлекать известных кондитеров города. И даже задумали к 14 февраля, на День влюблённых, испечь пряники для влюблённых и реализовать их желающим, — отметила завкафедрой «Технологии производства пищевой продукции и организация общественного питания» **Татьяна Третьякова**.

Разумеется, для полной ясности нам хотелось распространить и посетителей лаборатории-столовой. К счастью, многие из них не скупились на эмоции и комплименты в адрес поваров и студентов кафедры «Технологии производства пищевой продукции и организация общественного питания».

Валентина Популо, ст. преподаватель кафедры физического воспитания института физической культуры и спорта (ИФКиС):

— Огромное спасибо всем, кто вернул нам столовую в обновлённом виде. Думаю, что ко мне присоединят-

течение дня горячую пищу. Воспринимаем это как реальную заботу о нас, и очень приятно, что о нас заботятся и опытные повара, и студенты кафедры. И цены приятно удивляют, они достаточно приемлемые!

Студентки-заочницы 4-го курса направления «Психолого-педагогическое образование» **Юлия** и **Татьяна** присоединяются к похвалам: «Нам здесь очень нравится. Комфортно и очень вкусно! Мы как раз пришли подкрепиться перед экзаменом и очень довольны».

Четыре студентки-заочницы из Сызрани, будущие психологи-педагоги четвертого курса **Лиля**, **Татьяна**, **Настя** и **Ольга** говорят чуть ли не в один голос:



■ **«Плоды» преддипломной практики**

Волонтёры

Инициатором создания и научным руководителем отряда является профессор кафедры педагогики и методик преподавания **Ирина Руденко**. **Ирина Ксенофонтова**, педагог МОУ ДОД «Диалог», осуществляет методическую помощь отряду. За 14 лет в педагогическом отряде прошли школу подготовки к будущей профессионально-педагогической деятельности более 500 человек. Состав нынешней команды — это 26 студентов ТГУ по направлениям начального и дошкольного образования; дефектологи.

Командир, студентка 3-го курса **Анастасия Павлова**, поделилась с нами достижениями последних месяцев. Основная деятельность педагогического отряда в 2016 году была связана с открытием «Хобби-центра» на базе МОУ ДОД «Диалог». Студенты организовали для учеников близлежащих школ творческие мастерские, где проводили работы с тканями, бумагой, осваивали технику «декупаж», лепку из пластической глины. Эти занятия посетили более 200 учащихся младшего и среднего звена пяти тольяттинских школ.

Также «Успех» шефствует над детским домом «Ласточка» и школой-интернатом для слабовидящих детей № 5. Позитивное общение детей интерната со студентами оказывает большое влияние на социальную адаптацию детей с особенностями развития. Ад-

Добрые дела «Успеха»

В этом году педагогическому отряду ТГУ «Успех» исполняется 14 лет. «Успех» — это добровольческая команда студентов гуманитарно-педагогического института (ГумПИ), которая ведёт активную жизнь, оказывая поддержку детям-сиротам, инвалидам, детям с ОВЗ, детям из неблагополучных семей.



■ Игра — лучший способ контакта с детьми

министрация этих учреждений очень благодарна студентам за такую работу.

— С ребятами мы играем, организуем их досуг; помогаем с выполнением заданий, учимся находить с ними общий язык, — рассказывает Анастасия. — Когда мы пришли в самый первый раз в детский дом «Ласточка», то дети нас изучали, привыкали. Со временем у них стали по-

являться любимчики из нашего отряда, которых они с нетерпением ждали. Ведь у ребят из «Ласточки» очень ограничен круг общения. Поэтому они рады каждому новому человеку, который приходит к ним в гости.

Можно сказать, что педагогический отряд «Успех» с первого курса может дать понять студенту: «Его ли это дело — работа с детьми?». Ведь

на самом деле эта работа требует большой духовной отдачи и терпения. Для студентов ТГУ такая практика является незаменимым опытом для формирования настоящего профессионализма при работе с детьми.

Ежегодно подотряд организует акцию «Нет чужих детей». Она длится два месяца. За это время ребята собирают вещи, игрушки, предметы гигиены, канцтовары для передачи их детям из многодетных и неблагополучных семей. В 2016 году студенты участвовали в Фестивале семейного творчества, праздновании Дня города, Фестивале детских объединений, стали организаторами городского конкурса патриотических рисунков на асфальте и других городских добровольческих мероприятий.

У отряда «Успех» немало благодарностей и сертификатов за волонтерство: диплом за победу в городском конкурсе «Доброволец года — 2014», благодарность за содействие в реализации горо-

дских проектов в Тольятти, диплом за 2-е место в областной деловой игре «Молодёжь в кабинетах власти — 2016» и другие. Большую поддержку отряду оказывает директор ГумПИ **Юрий Лившиц**. При его содействии представители отряда приняли участие во Всероссийском форуме добровольцев — 2016 в Санкт-Петербурге. По словам Анастасии Павловой, в июне отряд планирует участвовать в «iВолге» со своим проектом, а также поехать в Сочи в качестве волонтеров на Всемирный фестиваль молодёжи и студентов — 2017.

Вот такими добрыми делами славится отряд «Успех». Его члены всегда готовы бескорыстно помогать не только детям, но и всем тем, кто действительно нуждается в поддержке. Это ли не признак высшего гуманизма? Если ты чувствуешь, что готов заняться социальной работой, если уверен в своих силах и в том, что в тебе живёт вселенское чувство человеколюбия, то ты в любое время можешь прийти в педагогический отряд «Успех», который всегда рад активистам и новым членам команды.

■ **Елизавета ПОНЯКШОВА**, студентка 1-го курса

Nota Bene

ТОЛЬЯТТИ — ГОРОД МОЛОДЫХ

Продолжается приём работ на VIII конкурс «ТОЛЬЯТТИ — ГОРОД МОЛОДЫХ». В этом году сроки проведения городского соревнования юных журналистов изменились: приём конкурсных материалов, который был открыт 2 октября 2016 года, продлится до 3 марта 2017 года (включительно), а уже 17 марта в Тольяттинском госуниверситете состоится награждение победителей.

Для участия в конкурсном отборе принимаются работы, которые были опубликованы, в том числе размещены в Интернете, или вышли в эфир за период с 15 апреля 2016-го по 8 марта 2017 года.

Работы на конкурс принимаются по видам СМИ: пе-

чать, радио, телевидение, Интернет в четырех номинациях:

1. «Свершилось!» (информационные материалы о прошедшем в городе событии).

2. «Требуется решения!» (аналитические материалы о

существующей в городе проблеме).

3. «Наш человек» (материалы, повествующие о выдающейся личности, известном в городе человеке или простом горожанине любого возраста).

4. «Прогулка по городу» (авторские эссе на тему города).

Участник вправе представить только по одной работе в каждой номинации.

Награждение победителей состоится 17 марта 2017 года в лектории Молодёжного медиахолдинга «Есть talk» (ул. Белорусская, 14, каб. 202). О времени проведения мероприятия участникам будет сообщено дополнительно.

Организаторы конкурса: Тольяттинский государственный университет (первичная журналистская организация ТГУ при Самарской областной организации Союза журналистов России и кафедра журналистики); мэрия г.о. Тольятти; журнал «Город».



■ «Журналиста» опережают

Победа

TRT идёт вверх

Формулисты Тольяттинского госуниверситета поднялись в мировом рейтинге Formula Student Combustion and Electric. В октябре 2016 года команда Togliatti Racing Team (TRT) занимала 213 строчку, сейчас — 202. Также участники международного инженерно-спортивного проекта Formula Student (FS) из ТГУ сохранили своё лидерство в этом списке и по-прежнему возглавляют Российское представительство, опережая команды из других российских вузов.

Напомним, команда ТГУ только с октября прошлого года появилась в данном рейтинге. Его автор — один из авторитетнейших судей немецкого и австрийского этапов FS **Даниэль Мазур**.



На сегодняшний день, если судить по последней таблице, единственные формулисты Приволжского федерального округа — по-прежнему лучшая российская команда рейтинга класса Combustion (автомобили с двигателями внутреннего сгорания (ДВС), которая ещё и сильно укрепила свои позиции, поднявшись с 213 на 202 место в списке.

Давние конкуренты TRT по российским и международным соревнованиям проекта FS также продвинулись вверх — Московский государственный технический университет (МГТУ) им. Н.Э. Баумана с 272 строчки переместился на 268-ю, а Московский государственный машиностроительный университет (МАМИ) поднялся с 320 на 319 место.

Числовые показатели данного списка — это баллы, полученные командой на международных (необязательно официальных) этапах. Позиция команды в общем рейтинге определяется после того, как баллы перемножают на коэффициенты.



ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет»

Приказ №439 от 31.01.2017 «Об объявлении конкурсного отбора»

В соответствии с Положением о порядке замещения должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23 июля 2015 года №749 и Порядком организации и проведения конкурса на замещение должностей профессорско-преподавательского состава, утвержденным решением учёного совета №370 от 22 октября 2015 г.

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Объявить конкурс на замещение следующих должностей:

ИНСТИТУТ ПРАВА

Кафедра «Гражданское право и процесс»:

— старший преподаватель (1,0 шт.ед.).

ИНСТИТУТ МАШИНОСТРОЕНИЯ

Кафедра «Проектирование и эксплуатация автомобилей»:

— профессор (1,0 шт.ед.).

Кафедра «Нанотехнологии, материаловедение и механика»:

— старший преподаватель (1,0 шт.ед.).

Кафедра «Сварка, обработка материалов давлением и родственные процессы»:

— старший преподаватель (1,0 шт.ед.).

ИНСТИТУТ МАТЕМАТИКИ, ФИЗИКИ И ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Кафедра «Высшая математика и математическое моделирование»:

— доцент (1,0 шт.ед.).

2. При определении соответствия претендента квалификационным требованиям по соответствующей должности руководствоваться квалификационными характеристиками должностей профессорско-преподавательского состава в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11.01.2011 № 1Н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования»:

— профессор — высшее профессиональное образование, учёная степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или учёное звание профессора;

— доцент — высшее профессиональное образование, учёная степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или учёное звание доцента (старшего научного сотрудника);

— старший преподаватель — высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии учёной степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года;

3. Претендентам на конкурс подавать документы в канцелярию Управления делами ТГУ по адресу: г. Тольятти, ул. Белорусская, д.14, кабинет Г-241 (время работы — с понедельника по пятницу с 8.15 до 17.00, перерыв

на обед с 12.30 до 13.15, телефон для справок (8482) 53-92-42). Окончательная дата приёма документов для участия в конкурсе — 10.04.2017.

4. Для претендентов, удовлетворяющих квалификационным требованиям в соответствии с п.2 настоящего Приказа, конкурс состоится:

ИНСТИТУТ ПРАВА

— на заседании совета института 18.04.2017 в 11.45 по адресу: г. Тольятти, ул. Ушакова, д.57, корпус Э, кабинет 812.

ИНСТИТУТ МАШИНОСТРОЕНИЯ

— на заседании совета института 18.04.2017 в 14.30 по адресу: г. Тольятти, ул. Белорусская, д.16 в, корпус Е, кабинет 310.

ИНСТИТУТ МАТЕМАТИКИ, ФИЗИКИ И ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

— на заседании совета института 18.04.2017 в 14.30 по адресу: г. Тольятти, ул. Белорусская, д.16 в, корпус УЛК, кабинет 411.

5. Для претендентов, не удовлетворяющих квалификационным требованиям в соответствии с п.2 настоящего приказа, но рекомендованных аттестационной комиссией к замещению должности профессорско-преподавательского состава, конкурс состоится на учёном совете ТГУ 20.04.2017 в 15.00 по адресу: г. Тольятти, ул. Белорусская, д.14, кабинет Г-208.

6. Информация о проведении конкурса, регламентирующие проведение конкурса нормативные документы, в том числе Положение о порядке замещения должностей научно-педагогических работников, утверждён-

ное приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23 июля 2015 года №749, Порядок организации и проведения конкурса на замещение должностей профессорско-преподавательского состава в ТГУ размещены на официальном сайте ТГУ (www.tltsu.ru) в разделе: Институты/Структура/Управление по работе с персоналом/Конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава. Положение об аттестационной комиссии Тольяттинского государственного университета размещено на официальном сайте ТГУ (www.tltsu.ru) в разделе: Институты/Структура/Управление по работе с персоналом/Регламентирующие документы в сфере управления персоналом/Положение об аттестационной комиссии Тольяттинского государственного университета.

7. Директору центра информационной политики и медиакоммуникаций «Молодёжный медиахолдинг «Есть talk» Т.А. Соколовой в течение недели после выхода данного приказа опубликовать объявление в газете «Тольяттинский университет» и разместить объявление о конкурсе на замещение должностей профессорско-преподавательского состава на сайте университета.

Основание: представления ведущих кафедр «Гражданское право и процесс», «Проектирование и эксплуатация автомобилей», «Нанотехнологии, материаловедение и механика», «Сварка, обработка материалов давлением и родственные процессы», «Высшая математика и математическое моделирование».

Анонс

Споёмте, друзья...

9 — 11 февраля 2017 года в Тольяттинском государственном университете пройдёт Фестиваль авторской песни имени Александра Гордеева. Фестиваль проводится ТГУ при поддержке Тольяттинского фонда им. В. Грушина.

Александр Владимирович Гордеев (1936 — 2014) долгие годы работал преподавателем, деканом и профессором-консультантом в Тольяттинском государственном университете (до 2001 года — в Тольяттинском политехническом институте). Он был одним из организаторов первых Грушинских фестивалей, членом творческого жюри фестиваля в 1969 году.

Программа фестиваля:

9 февраля — показ уникальных фильмов об авторах-исполнителях (Михаил Анчаров, Александр Галич, Юрий Визбор, Юрий Кукин и др.) из фондов Центрального архива авторской песни (главный корпус ТГУ: ул. Белорусская, 14, гостиная Дома учёных, с 12 до 15 час.)

10 февраля — конкурсный отбор (главный корпус

ТГУ: ул. Белорусская, 14, актовый зал и гостиная Дома учёных, начало в 15 час.)

Заявки принимаются в номинациях:

— Автор

— Исполнитель

— Дуэт

— Ансамбль

11 февраля — гала-концерт конкурсантов и гостей фестиваля, награждение лауреатов (актовый зал главного корпуса ТГУ, 16.00)

Адрес для направления заявок на участие: gordeev-fest-2017@yandex.ru

Контактные телефоны: +7 9277921188, +7 9879034219



■ Александр Гордеев

Тольятти культурный

Поэтический моноспектакль

10 февраля впервые на сцене Тольяттинской филармонии выступит народная артистка России, актриса Государственного академического театра им. Е. Вахтангова Юлия Рутберг.

Известная актриса представит моноспектакль «Послушайте!» по произведениям А. Ахматовой, Д. Самойлова, А. Пушкина, О. Манделштама, А. Вергинского, Б. Окуджавы, Н. Коржавина, И. Бродского, П. Когана, Л. Мартынова, В. Левина. В программе принимает участие Алексей Воронков (фортепиано). Со сцены филармонии прозвучат поэтические произведения, которые живут во времени и вне времени — независимо от того, какая эпоха на дворе, они всегда открываются по-новому.

Юлия Рутберг сегодня одна из самых популярных и

востребованных актрис театра и кино. Актриса Театра им. Е. Вахтангова, лауреат российских театральных премий «Чайка» и «Хрустальная Турандот» — её имя в афише для посвящённого зрителя — своеобразный гарант качества. Особый шарм, замечательное чувство юмора, природный магнетизм и выразительный низкий голос — лишь несколько качеств, за которые зрители её любят. Кроме того, Юлия умеет в обычных житейских ситуациях увидеть тонкие нюансы, которые на сцене или съёмочной площадке становятся теми самыми красками, что делают персонаж ярким и узнаваемым.

Заказ билетов по телефону 222-600 и на сайте www.filarman.ru.

Реклама 12+